2. Schulaufgabe Mathematik am
Klasse 7b; Name

1.

b)

Schreibe ohne Zehnerpotenzen.

945,2 « 1012 =

6003 « 108 =

Schreibe das Ergebnis mit Hilfe von Zehnerpotenzen so, dass vor dem Komma nur
eine Ziffer steht.

72 000 000 : 0,08 =

350 000 « 40000 =

Berechne den Termwert.

5-[8;-55+ ()% 4)2]1=

Der Stern Beteigeuze ist ein sehr groR3er, rétlich leuchtender, Stern. Du findest ihn als
rechte Schulter des Sternbilds ORION. Er hat von uns eine Entfernung von 520
Lichtjahren. Wie weit ist das in km? Wie oft passt der Erdumfang von 40 000 000 m

in diese Entfernung hinein? Rechne jeweils mit Zehnerpotenzen und gib auch das
Ergebnis so an. (Licht legt in der Sekunde 300 000 km zurtick.)



5. Ldse die Gleichungen in der angegebenen Grundmenge.

a) x+375 -(11+28)=-2 b) 2x-4(2,5-8,9) =156
&6=-F = n.
6. Berechne die Lésungsmenge der Ungleichung fir negative ganze Zahlen. Gib die

Lésungsmenge auch in auféahlender Form an.

56 + 2(4 - 3x) < 124



2. Schulaufgabe Mathematik am
Klasse 7b; Name

1.

b)

b)

Schreibe ohne Zehnerpotenzen.

945,2 « 1012 = = 945 200 000 000 000

6003 « 108 = = 0,00006003

Schreibe das Ergebnis mit Hilfe von Zehnerpotenzen so, dass vor dem Komma nur
eine Ziffer steht.

72 000 000 : 0,08 = =9,0+108

350 000 » 40000 = =1,4 1010

Berechne den Termwert.
3 1 2 9
5-[8;-55°(3)%°()?1=

3 1 3 3 7 7 1
5-[84-54°5]1=5-[84-7g]=5-3 =43

Der Stern Beteigeuze ist ein sehr groR3er, rétlich leuchtender, Stern. Du findest ihn als
rechte Schulter des Sternbilds ORION. Er hat von uns eine Entfernung von 520
Lichtjahren. Wie weit ist das in km? Wie oft passt der Erdumfang von 40 000 000 m

in diese Entfernung hinein? Rechne jeweils mit Zehnerpotenzen und gib auch das
Ergebnis so an. (Licht legt in der Sekunde 300 000 km zurtick.)

520 ly =520 * 365 « 24 « 60 * 60 « 300000 km = 4,919 » 1015 km

Der Erdumfang geht 4,919 1019 km : 4,0 + 104 km = 1,23 » 1011 mal hinein.
520 « 365 = 189800

mal 24 = 4555200

mal 60 = 273312000

mal 60 = 1,639872 « 1010
mal 300000 = 4,919 » 1015



Ldse die Gleichungen in der angegebenen Grundmenge.

x+375 -(11+28)=-2 b) 2x-4(2,5-8,9) =15,6
&E=F &=0
X +375-39=-2 2x -4+ (-6,4) = 15,6
X -15 =-2|+15 2X + 25,6 =15,6 |-25,6
X =-0,5 2X =-10
X =-5
L={} L={-5}

Berechne die Lésungsmenge der Ungleichung fir negative ganze Zahlen. Gib die
Lésungsmenge auch in auféahlender Form an.

56 + 2(4 - 3x) < 124
G=ZF"

56 +8 - 6x <124

64 -6x<124
-6X 124 - 64

-6X 60

x =-10

IV N IA

L={x|x=-10}={-10;-9; -8; ... -1}



